

各參賽隊自行解決空調問題

巴黎奧運村 火熱開門



◆巴黎奧運村開門迎客。法新社



◆中國隊首批運動員已入住選手村。資料圖片

法國時間昨日(18日)，巴黎奧運村和殘奧村正式開村，據報第一批中國運動員已入住，而最受注目的空調問題，亦在各隊伍自行努力下得到解決。

◆綜合外電

在今屆奧運會，巴黎奧運村將接待超過14,000餘名運動員和工作人員。為方便運動員們前往賽場，巴黎奧運村選址巴黎北部的塞納河畔，橫跨聖德尼、聖旺和利勒聖德尼三個地區。

至於今次巴黎奧運村最大討論點，是賽會對綠色環保的堅持，今次巴黎奧運村的運動員公寓中並不安裝空調，而是從附近地熱發電廠地下70米深的井中獲取冷卻至4度的水，並將其輸送到每間公寓地板下的管道中。這些冷水應該能夠使建築物的溫度比室外溫度低6到10度。除此之外，奧運村內三分之一的屋頂都裝有太陽能電池板，另外三分之一的屋頂設有花園，旨在降低室內溫度。建築物之間還留有通向塞納河的開口，以此形成風洞，將塞納河附近的新鮮空氣盡可能地輸送到奧運村內。

▲中國隊購置的流動冷氣機運抵巴黎。網上圖片

然而據此統計，去年法國有5,000多人因極端高溫死亡，人口稠密的巴黎是歐洲高溫死亡風險最高的城市。本屆奧運會期間，當地氣溫將超過34度，濕度接近70%，有見及此，美國、加拿大、英國、意大利、德國、希臘、丹麥和澳洲等體育代表團，早前已表明計劃在部分或全部運動員房間中使用便攜式空調。

據內地傳媒報道，第一批中國運動員昨日已入住奧運村，為了保證隊員有良好的後勤保障，中國隊亦不得不自費將大量的空調設備運送至法國巴黎，而據網民在微博發布的消息顯示，第一批中國運動員自帶的空調設備已提前安裝完畢。

至於港隊方面，香港體育協會暨奧委會副會長霍啟剛早前接受採訪時已透露，中國香港代表團亦將自帶空調設備。

超級餐廳日供應50道熱菜

雖然住宿有溫度問題，但今次奧運村在餐飲上卻備受期待。據統計，巴黎奧運村餐廳每天需要準備超40,000份餐食，整個賽事則將提供超過1,300萬份餐食，相當於10屆足球世界盃提供的食物總量。巴黎奧組委介紹，奧運村餐廳屆時將提供多樣化餐食，由廚師設計500道菜，每天50種不同的熱菜。美食分為六個區域，其中各有兩個國際美食和法國美食區域，還有一個亞洲美食區域以及非洲和加勒比美食區域。為例行節約環保，巴黎奧運會期間四分之一的食材將來自巴黎250公里範圍內，所有肉類、牛奶和雞蛋都將來自法國。奧運村還安裝了200台飲水機、果汁機和汽水機，只提供可重複使用的杯子和餐具。

選手村首設託兒所

根據巴黎奧運官網報道，賽會將在選手村開設歷來首個託兒所，為「奧運媽媽」提供服務。

報道指，38歲美國退役「女飛人」兼兩孩之母Allyson Felix，早前與一嬰幼兒品牌合作，在選手村開設首個託兒所，讓有孩子的選手可以安心帶同自己孩子到巴黎參賽；在比賽期間，託兒所將為選手提供幼嬰暫託服務，減輕選手壓力。據報託兒所設立於奧運村廣場非居住區域，在當地時間每天早上9時開放至晚上9時。

Allyson Felix談到此構思時表示：「我希望託兒所這類關愛項目日後能成為主流，讓運動員知道就算當母親也不是運動生涯終點。」



◆奧運選手村首設託兒所。巴黎奧運官網圖片

伊高沙托尼回巢 大埔目標穩步上揚



◆大埔舉行舉行季前啟動禮。

香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊(記者張發兒)上屆港超聯亞軍大埔昨日在西貢一間酒店舉行季前啟動禮公布來季球員名單，當中焦點肯定是前香港足球先生伊高沙托尼重返球隊，主教練兼球會總監李志堅指新一季目標是要穩步上揚，留在前列位置。

「綠戰士」今季有多名球員離隊，球會昨日公布新一季球員名單，共有10名新球員加盟，當中焦點肯定是伊高沙托尼自2018至2019球季後，再次加盟大埔與李志堅合作，對此「堅Sir」表示未有想過：「我和伊高沙托尼一直有聯絡，但坦白講他薪金水平不在大埔考慮之列，可能他在傑志踢得不開心吧，老實說在正常情況下我們不會找他回來。」

上季大埔以黑馬姿態取得聯賽第2名，球會今季班費為8位數，李志堅表示目標是要挑戰，穩步上揚，保持在前列位置。應屆四料香港足球先生陳肇鈞今季留効大埔，全因他覺得仍有未完成的任務在身：「個人希望再突破，想幫助球隊取得各種的錦標，這班球員及教練經過兩個球季的洗禮，今年會是個最成熟的時候，聯賽和盃賽都可以再做好一些，足球是好現實的，我們要用盃賽證明自己的能力，沒有人會記住第2及第3名，所以今年我們目標很清晰，就是取得最多的冠軍。」

至於球會領隊兼副主席葉志雄透露已在區內尋找兩幅地皮興建基地，較大的那一幅會有訓練場及健身房等。

謝榮鍵奪英國GT賽第二勝



◆謝榮鍵開香檳慶祝。車隊供圖

香港文匯報訊 繼上月成首位香港賽車運動員獲英國GT錦標賽分站冠軍後，謝榮鍵(Kevin)於同一項錦標賽中再下一城，再取該賽事的第7回合分站冠軍。

在剛過去周末於英國Snetterton賽道舉行的雙回合賽事中，Kevin與德國籍隊友Maximilian Goetz所駕駛的18號平治-AMG GT3戰車克服首場比賽的失利，於第7回合中以次名回到終點完成比賽，但賽事結束後，賽會對取得第1位的對手加罰，令謝榮鍵與隊友Maximilian Goetz晉升成該回合的冠軍，亦為二人帶來本季的第二場勝利。

Kevin賽後表示：「很高興我們取得今季的第二場勝利。Max的表現非常出色，他是首次來到Snetterton這場地比賽，但馬上便成為場上最快的車手之一。我們在第7回合中的表現，已說明我們是非常有競爭力。賽季還餘下兩站賽事，希望我們也能繼續有這樣好的表現。」

長話短說

中國足協盃年度八強產生

香港文匯報訊(記者任芳韻北京報道)經過兩天8場比賽，2024中國足協盃8強球隊正式出爐。南京城市客場2:0戰勝青島海牛，完成以下克上成功晉級，也成為8強陣列中唯一的中甲球隊。8月20日至22日，足協盃第6輪將正式打響；在上半區，上海申花和北京國安將再度上演「京滬大戰」；上海海港將在主場迎戰天津津門虎。下半區山東泰山與河南隊之間的「山河打吡」同樣備受關注。成都蓉城則將繼續作為「黑馬」判官，負責考量南京城市隊的成色。

上半區，上海申花和北京國安將再度上演「京滬大戰」；上海海港將在主場迎戰天津津門虎。下半區山東泰山與河南隊之間的「山河打吡」同樣備受關注。成都蓉城則將繼續作為「黑馬」判官，負責考量南京城市隊的成色。

親子運動市集本周六展開

香港文匯報訊 第67屆體育節重點活動之一「親子運動市集2024」將於2024年7月20至21日假D·PARK愉景新城舉行。活動由中國香港健美總會協辦，主題為「用汗水換取快樂」，旨在透過專業的體能遊戲及運動挑戰，推廣全民運動，培養親子之間的信任和合作，促進親子關係，同時鼓勵兒童從遊戲中認識自己並建立自信。活動將設有《運動地帶區》、《追逐運動區》及《充氣遊戲區》，費用全免，適合12歲以下兒童及家長參與。

梅菲沙比攜手挺進準決賽

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)上海桌球大師賽18日進入8強階段。

17日，龐俊旭與馬克艾倫的對決從午後一直打到深夜，決勝局面對艾倫的失誤，龐俊旭抓住機會完成超分，以6:5挺進8強。另一邊廂，周躍龍以6:0橫掃威爾遜，也成功晉級，如此一來，18日進行的4場8強戰中，各有一位中國選手登場。

18日下午場比賽中，周躍龍與梅菲沙比對決，開場後梅菲就迅速掌握了場上的局勢，快速贏下3局。第4

局，周躍龍打出一記單桿104分，雖然扳回一城，但仍難扭轉頹勢，被梅菲以6:2獲勝。

龐俊旭與沙比的較量中，前4局兩人一旦上手都沒有給到對方太多機會，戰至2:2平。隨後的兩局兩人有來有往，戰至3:3平後，沙比如同開掛般連轟3局贏下比賽。下一輪，沙比將與梅菲展開對決。



◆沙比接受訪問。香港文匯報記者夏微攝